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OΛΟΙ ΣΤΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΔΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΣΑΒΒΑΤΟ 23 ΜΑΪΟΥ , 11 ΠΜ ΣΥΝΤΑΓΜΑ  

Βιώνουμε την χειρότερη σχολική χρονιά στην Ειδική Αγωγή. Παίρνουμε τα μέτρα μας με 

τον αγώνα μας να αποτρέψουμε τα χειρότερα! 

Ακατάλληλα ως και επικίνδυνα ειδικά και γενικά σχολεία, υποχρηματοδότηση, τεράστιες 

ελλείψεις εκπαιδευτικών και προσωπικού όλων των ειδικοτήτων, ακατάλληλο, ελλιπές και 

επικίνδυνο σύστημα μεταφοράς για τα ειδικά σχολεία. 

Μεγάλο πρόβλημα αποτελεί επίσης η έλλειψη δημόσιων δομών τόσο στην Πρωτοβάθμια 

όσο και στη Δευτεροβάθμια εκπαίδευση, γεγονός που έχει οδηγήσει σε υπερκορεσμένα 

σχολεία, σε σχολεία που δεν μπορούν να καλύψουν τις ανάγκες των παιδιών μας, με 

δεδομένο πως πολλές σχολικές μονάδες έχουν ιδρυθεί μόνο στα χαρτιά! Η κατάσταση 

αυτή δεν μπορεί να συνεχιστεί! Πρέπει να παρθούν άμεσα μέτρα για την Ειδική Αγωγή 

και στα γενικά και στα ειδικά σχολεία. 

Χρειάζεται να αγωνιστούμε για να ανατρέψουμε τα ανατριχιαστικά σχέδια που 

ακούγονται τις τελευταίες μέρες από Κυβερνητικό Ευρωβουλευτή για την δημιουργία 

σύγχρονης «Σπιναλόγκα» για τα παιδιά με ειδικές ανάγκες. Σε συνέχεια των δηλώσεων 

Υπουργού της Κυβέρνησης ότι τα παιδιά με αυτισμό πρέπει να αξιοποιηθούν για να 

αναγνωρίζουν στόχους με drone. Δεν πρόκειται για άστοχες δηλώσεις: αυτές  δείχνουν το 

μέλλον που προετοιμάζουν για τα παιδιά με ειδικές ανάγκες, τα οποία τα αντιμετωπίζουν 

ως κόστος.  

Δεν περνάει από το μυαλό τους να αυξήσουν την χρηματοδότηση στα σχολεία, γιατί τα 

χρήματα από τους φόρους μας προορίζονται να εξυπηρετήσουν τις ανάγκες του 

πολεμικού προϋπολογισμού. Δεν θα υποτάξουμε τις ανάγκες των παιδιών μας στον 

ρεαλισμό της εποχής που θέλει να μην δίνονται χρήματα για τα σχολεία, για την 

πρόσληψη εκπαιδευτικών αλλά να κατευθύνονται σε πολεμικό εξοπλισμό για την 

συμμετοχή της χώρας σε όλους τους πολέμους όπου γης. 

Δεν θα το ανεχτούμε!!! 

Ο αγώνας μας μόνο μπορεί να φέρει αποτελέσματα.  

Η πίεση που ασκήσαμε το καλοκαίρι στην συνάντηση που είχαμε στο Υπουργείο Παιδείας 

για να έχουν τα παιδιά δικαίωμα και στην παράλληλη στήριξη και στο σχολικό 

νοσηλευτή  ανάγκασε το Υπουργείο να το κάνει δεκτή την απαίτησή μας. Στην εγκύκλιο 
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του Υπουργείου φέτος, οι γονείς μπορούν να κάνουν αίτηση και για τα δύο ενώ μέχρι 

πέρσι δεν επιτρεπόταν. 

Η νίκη που πετύχαμε οι γονείς και οι εκπαιδευτικοί στην Καισαριανή που με την 

κινητοποίηση μας κερδίσαμε να βρεθεί η χρηματοδότηση ώστε να μην κλείσει το ειδικό 

σχολείο, δείχνει τον δρόμο!  Μόνο με τον αγώνα μας θα κερδίσουμε όσα διεκδικούμε. 

Καλούμε τις Ενώσεις Γονέων να πάρουν απόφαση συμμετοχής στο Συλλαλητήριο το 

Σάββατο 23 Μαϊου 2026 στις 11:00 στο Σύνταγμα 

Διεκδικούμε 

• Παράλληλη Στήριξη και Τμήματα Ένταξης για όλα τα παιδιά που το δικαιούνται, 

χωρίς τους απαράδεκτους αποκλεισμούς που ισχύουν τώρα, με μόνιμες θέσεις εργασίας 

εκπαιδευτικών, από το πρώτο κουδούνι. 

• Εξασφάλιση όλων των επιστημονικών όρων και προϋποθέσεων για τη λειτουργία 

των ειδικών σχολείων. 

• Πλήρης και μόνιμη στελέχωση των ΚΕΔΑΣΥ με το απαραίτητο προσωπικό όλων των 

ειδικοτήτων, ώστε να σταματήσουν οι πολύμηνες καθυστερήσεις για τις διαγνώσεις των 

παιδιών.  

• Υποχρεωτική, καθολική, δωρεάν για όλα τα βρέφη πρώιμη διάγνωση και 

παρέμβαση σε δημόσια κέντρα, που θα αναλαμβάνουν το κρίσιμο αυτό έργο 

συνδυαστικά με το παιδαγωγικό πλαίσιο. Κι αυτό διαμορφώνεται σε παιδικούς σταθμούς, 

από το κατάλληλο επιστημονικό και παιδαγωγικό προσωπικό που μπορεί να 

ανταποκρίνεται στις σύνθετες ανάγκες των μικρών παιδιών. 

• Δημιουργία σύγχρονων και ασφαλών ειδικών σχολείων, με τις κατάλληλες 

υποδομές, αίθουσες, εργαστήρια και το κατάλληλο τεχνολογικό και κάθε είδους μέσο για 

την εκπαιδευτική, θεραπευτική, επιστημονική, βοηθητική διαδικασία. Στελεχωμένα από 

το μόνιμο αναγκαίο προσωπικό όλων των ειδικοτήτων: εκπαιδευτικών ειδικής αγωγής και 

ειδικών θεραπευτών (λογοθεραπευτών, εργοθεραπευτών κλπ) σε αναλογία 

εκπαιδευτικού/θεραπευτή-μαθητή που να καλύπτει τις εξατομικευμένες ανάγκες όλων 

των μαθητών. 

• Κάλυψη όλων των αναγκών για μεταφορά των μαθητών/ μαθητριών των ειδικών 

σχολείων με την αγορά του αναγκαίου στόλου κατάλληλων οχημάτων και προσλήψεις 

οδηγών καθώς και συνοδών, ώστε έγκαιρα, με την έναρξη του σχολικού έτους να 

προγραμματίζεται και να υλοποιείται η μεταφορά από και προς το σχολείο. (Μάλιστα, ο 

ίδιος στόλος μπορεί να καλύπτει την μεταφορά μαθητών σε επισκέψεις, εκδρομές κα.). 

• Σύγχρονα αναλυτικά προγράμματα που να ανταποκρίνονται στις εξελίξεις στο 

επίπεδο των επιστημών και θα εμπλουτίζουν το συνολικότερο έργο. 

• Αναγνώριση επαγγελματικών δικαιωμάτων, μέριμνα από το κράτος για την 

εργασιακή απασχόληση των αποφοίτων, με πλήρη εργασιακά δικαιώματα μετά την 

αποφοίτησή τους από την Δευτεροβάθμια γενική ή επαγγελματική, Τριτοβάθμια 



εκπαίδευση με κατάλληλες υποδομές και την κατάλληλη στήριξη για όσα παιδιά το 

επιθυμούν.  

• Ίδρυση δημόσιων προστατευόμενων εργαστηρίων για ανθρώπους με νοητική 

υστέρηση, αυτισμό, ψυχικά πάσχοντες και πολλαπλά ανάπηρους, με πλήρη εργασιακά 

δικαιώματα, εργαστήρια που τα προϊόντα τους θα απορροφώνται εξολοκλήρου από το 

κράτος.  

Δεν θα μας χαριστεί τίποτα , μόνο με τον αγώνα μας θα καλυφθούν οι ανάγκες των 

παιδιών μας!  

 

 

Το ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Αθήνα, 20 Μαϊου 2026 

 


